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KONSOLIDOVANI RASPORED POSEBNIH OBAVEZA U TRGOVINI USLUGAMA ZEMALJA POTPISNICA 
CEFTA SPORAZUMA 

 

OBJAŠNJENJE 
 
Ovaj „Konsolidovani raspored posebnih obaveza u trgovini uslugama zemalja potpisnica CEFTA sporazuma“ zasniva se na listi Centralne klasifikacije proizvoda 
Ujedinjenih nacija (CPC) koja se koristi u pregovorima o uslugama u Svetskoj trgovinskoj organizaciji, ali uključuje i neke usluge kako je opisano u verziji CPC-a. 2 
(Publikacija Ujedinjenih nacija ST/ESA/STAT/SER.M/77/Ver.2). 
 
Ovaj raspored je u skladu sa praksom utvrđivanja obaveza GATS-a i ukazuje samo na one sektore usluga i podsektore u kojima Strane preuzimaju obaveze. Što 
se tiče tržišnog pristupa i obaveza nacionalnog tretmana, različiti načini snabdevanja navedeni u rasporedu su kako sledi: 
 

Način 1:  sa državne teritorije jedne Strane na državnu teritoriju bilo koje druge Strane; 
Način 2:  na državnoj teritoriji jedne Strane potrošaču usluga bilo koje druge Strane; 
Način 3:  od dobavljača usluga jedne Strane, putem komercijalnog prisustva na državnoj teritoriji bilo koje druge Strane; i 
Način 4:  od dobavljača usluga jedne Strane, kroz prisustvo fizičkih lica neke Strane na državnoj teritoriji bilo koje druge Strane. 

 
U svrhu ovog rasporeda, kada su preuzete obaveze od strane svih zemalja potpisnica CEFTA 2006, to je naznačeno oznakom „Sve CEFTA strane“. U 
suprotnom, obaveze pojedinih Strana naznačene su sledećim skraćenicama u nastavku, po redosledu navedenom u preambuli CEFTA 2006, ali isključujući 
Strane koje su se povukle iz Sporazuma u skladu sa članom 51. 
 
Strana 1 – PI  
Strana 2 – PII  
Strana 3 – PIII  
Strana 4 - PIV  
Strana 5 – PV  
Strana 6 – PVI  
Strana 7 – PVII  
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A. HORIZONTALNE OBAVEZE 
 

1. Kupovina zemljišta i nekretnina   
 
PI - Fizička i pravna lica druge Strane ne mogu sticati prirodne resurse i poljoprivredno zemljište, šumsko zemljište i šumsko zemljište u državnom vlasništvu ili 
zemljište u pograničnim i vojnim područjima u PI. Fizička i pravna lica druge Strane imaju pravo na kupovinu nepoljoprivrednog zemljišta u državnom vlasništvu, 
pod uslovom da je vrednost ulaganja u predmetno zemljište tri puta veća od vrednosti nepoljoprivrednog zemljišta u PI. 
 
PII –Fizička i pravna lica druge Strane ne mogu sticati i posedovati nepokretnu imovinu u PII, osim ako se stečena imovina odnosi na isporuku usluge i pod 
uslovom reciprociteta između PII i Strane u kojoj fizičko ili pravno lice boravi ili je uredno uspostavljeno. Poljoprivredno zemljište ne može biti u vlasništvu fizičkih 
ili pravnih lica druge Strane. 
 
PIII – Fizičko ili pravno lice druge Strane može, pod uslovom uzajamnosti između PIII i Strane u kojoj fizičko ili pravno lice boravi ili je uredno uspostavljeno, 
sticati pravo vlasništva nad stanom, zgradama i poslovnim prostorima, kao i pravo na vlasništvo ili dugoročni zakup građevinskog zemljišta na državnoj teritoriji 
PIII. Fizičko ili pravno lice druge Strane može steći pravo na dugoročni zakup poljoprivrednog zemljišta na državnoj teritoriji PIII, pod uslovom uzajamnosti 
između PIII i Strane u kojoj fizičko ili pravno lice boravi ili je uredno uspostavljeno. Dugoročni zakup ne može biti duži od devedeset i devet (99) godina. Sve 
kupovine zahtevaju odobrenje nadležnih ministarstava. 
 
PIV – Dozvoljen je zakup zemljišta koji ne prelazi devedeset i devet (99) godina. Fizička ili pravna lica druge Strane mogu kupiti zemljište u PIV-u osim zemljišta 
za poljoprivredu ili šumarstvo. 
 
PV – Fizička i pravna lica druge Strane mogu posedovati nekretnine u PV osim poljoprivrednog zemljišta i nepokretnosti u ograničenim područjima. 
 
PVI – Poljoprivredno zemljište ne može biti u vlasništvu fizičkih ili pravnih lica druge Strane. Fizička i pravna lica druge Strane ne mogu sticati i posedovati 
nekretnine u PVI-u, osim ako se stečena imovina odnosi na pružanje usluge i pod uslovom uzajamnosti između PVI i Strane u kojoj fizičko ili pravno lice boravi ili 
je uredno uspostavljeno. Zakup zemljišta ne može biti duži od devedeset devet (99) godina. 
 
PVII – Fizička i pravna lica druge Strane mogu steći prava na nekretninama u PVII, ako zakonom nije drugačije određeno (nediskriminatorna ograničenja). 
Ograničenja se odnose na poljoprivredno zemljište i šumsko zemljište. 
 
2. Kretanje kapitala 
 
 PIII – PIII zadržava pravo zadržavanja ograničenja u vezi sa depozitnim poslovima rezidenta i operacijama rezidentnog kapitala u vezi sa ulaganjem u 
nekretnine i hartije od vrednosti  u inostranstvu.  
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3. Registracija kompanija 
 
Sve CEFTA Strane– Predstavništvo je deo kompanije bez statusa pravnog lica. Takve kancelarije mogu se baviti samo istraživanjem tržišta, promotivnim ili 
reprezentativnim aktivnostima. One ne smeju obavljati komercijalne aktivnosti.  
 
PII – U oblastima medija (televizija, radio, novine), trgovina i proizvodnja oružja, eksploziva i vojne opreme, procenat stranog kapitala ne sme biti veći od 
četrdeset i devet (49) procenata.  
 
PVI - Fizičko ili pravno lice druge Strane ne može imati većinsko vlasništvo u preduzećima koja se bave trgovinom oružjem i municijom, ili u preduzećima koja su 
uspostavljena u ograničenim područjima (kao što su pogranični pojas, nacionalni parkovi, vojna područja) i moraju imati odobrenje nadležnog organa ministarstva 
za investicije u takvim slučajevima. Fizička ili pravna lica druge Strane mogu osnivati ili ulagati u takva preduzeća samo sa domaćim licem nakon ispunjenja gore 
navedenog zahteva. 
 
4. Komunalne usluge 
 
Sve CEFTA Strane: 
Usluge koje se smatraju javnim komunalnim uslugama na nacionalnom ili lokalnom nivou mogu biti predmet javnih monopola ili ekskluzivnih prava koja se daju 
privatnim operaterima. One mogu postojati u sledećim oblastima: energetske usluge; voda; usluge javnog prevoza i pomoćne usluge za sve vrste prevoza; 
usluge naučnog i tehničkog savetovanja; usluge istraživanja i razvoja u društvenim i humanističkim naukama; usluge tehničkog testiranja i analize; usluge zaštite 
životne sredine; javno zdravlje i javne socijalne usluge; komunikacione usluge i javne obrazovne usluge. Isključiva prava na takve usluge mogu se dodeliti 
nacionalnim ili lokalnim privatnim operaterima na preferencijalnoj osnovi. 
 
5. Prisustvo fizičkih lica 
 
Sve CEFTA Strane osim PV: 
Ne preuzimaju obaveze, izuzev za mere koje se odnose na ulazak i privremeni boravak sledećih kategorija fizičkih lica koja pružaju usluge: ključno osoblje (posetioci 
u poslovne svrhe, lica premeštena unutar kompanije); polaznici obuke; prodavci poslovnih usluga; pružaoci ugovornih usluga; nezavisni profesionalci; i lica u kratkim 
posetama u poslovne svrhe, kako je definisano u Aneksu 1 Dodatnog protokola 6 o trgovini uslugama. 
 
 
PV: 
Da bi ispunio svoje obaveze prema Aneksu 1 Dodatnog protokola 6 o trgovini uslugama, PV ne može da se pozove na svoja prava i obaveze tokom prelaznog 
perioda od osamnaest (18) meseci od datuma stupanja na snagu ovog protokola za PV. Tokom tog perioda tranzicije, PV će proširiti sledeće obaveze na 
prisustvo fizičkih lica na sve CEFTA strane prema recipročnoj osnovi. 
 
PV se obavezuje da će dozvoliti privremeni ulazak i boravak na svojoj teritoriji sledećih kategorija fizičkih lica: 
 
(i) lica koja su premeštena na drugo radno mesto unutar kompanije (ICT) 
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Ulazak i boravak u trajanju od maksimalno 3 godine odobrava se licima koja su premeštena unutar korporacije i njenih podružnica i filijala koja: 
 

(a) su bila zaposlena u pravnom licu osnovanom u drugoj Strani najmanje godinu dana neposredno pre datuma ulaska; 
(b) su privremeno prebačena u kontekstu pružanja usluge u PV u podružnicu ili ogranak koji pruža usluge u PV; i 
(c) koja su menadžeri, rukovodioci ili stručnjaci, kao što je definisano u nastavku. 

 
Menadžeri: su lica koja rade na višem položaju i koja prvenstveno usmeravaju pravno lice, uključujući (a) rukovođenje ustanovom ili odeljenjem ili pododeljenjem 
kompanije; (b) nadzor i kontrolu rada drugih nadzornih, profesionalnih ili rukovodećih radnika; i (c) ovlašćenje da lično zaposli i otpusti ili preporuči zapošljavanje, 
otpuštanje ili druge kadrovske radnje (kao što je unapređenje ili odobrenje za odlazak), i diskreciono ovlašćenje za svakodnevne operacije. Ne uključuje 
supervizore prvog reda, osim ako su zaposleni pod nadzorom profesionalci, niti uključuju zaposlene koji prvenstveno obavljaju poslove potrebne za pružanje 
usluge. Ispitivanje ekonomskih potreba neće biti potrebno. 
 
Rukovodioci: su lica u pravnom licu, koji prvenstveno upravljaju pravnim licem, utvrđuju ciljeve i politiku pravnog lica, ostvaruju široku slobodu u donošenju odluka 
i dobijaju samo opšti nadzor ili uputstva rukovodilaca višeg nivoa, odbora direktora ili akcionara pravnog lica. Rukovodioci direktno ne izvršavaju zadatke vezane 
za stvarno pružanje usluge ili usluga. Ispitivanje ekonomskih potreba neće biti potrebno. 
 
Stručnjaci: su lica koja poseduju neuobičajena znanja neophodna za usluge kompanije, opremu za istraživanje, tehnike ili upravljanje. Prilikom procene takvog 
znanja, vodiće se računa ne samo o znanju specifičnom za kompaniju, već i o tome da li lice ima visok stepen kvalifikacije koja se odnosi na vrstu posla ili zanata 
koji zahteva specifično tehničko znanje, uključujući članstvo u akreditovanoj profesiji. Ispitivanje ekonomskih potreba neće biti potrebno. 
 
(ii) Posetioci u poslovne svrhe (BV) 
 
Ulazak i privremeni boravak sledećih kategorija je dozvoljen bez primene ispitivanja ekonomskih potreba za period do 90 dana u bilo kom dvanaestomesečnom 
periodu: 
 

(a) Prodavci usluga - lica koja ne borave u PV, a koja su predstavnici pružaoca usluga i traže privremeni ulazak u svrhu pregovaranja i ugovaranja prodaje 
usluga, ali se ne bave direktnom prodajom široj javnosti ili snabdevanjem same usluge; i 

 
(b) Lica odgovorna za uspostavljanje komercijalnog prisustva - menadžeri koji su odgovorni za uspostavljanje u PV komercijalnog prisustva pružalaca usluga 

druge Strane i koji nisu angažovani na direktnoj prodaji ili u pružanju usluga ako pružalac usluga nema drugu komercijalnu prisutnost u PV. 
 
(iii) Pružaoci ugovornih usluga (CSS) 
 
Ulazak će biti odobren fizičkim licima angažovanim na pružanju usluga na privremenoj osnovi kao zaposleni u pravnom licu bez komercijalnog prisustva u PV, 
pod sledećim uslovima: 
 

a) Pravno lice je dobilo ugovor o pružanju usluga, za period koji ne prelazi 12 meseci od krajnjeg potrošača u PV, kroz postupak koji garantuje bona fide 
karakter ugovora; 

b) Ugovor o pružanju usluga je u skladu sa zakonima PV; 
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c) Fizičko lice koje traži ulazak treba da ponudi takve usluge kao zaposleni pravnog lica koji pruža uslugu najmanje godinu dana neposredno pre takvog 
ulaska; 

d) Privremeni ulazak i boravak će biti za kumulativni period od najviše 90 dana u bilo kom 12-mesečnom periodu ili za vreme trajanja ugovora, što god je 
manje; 

e) Fizičko lice mora posedovati (a) univerzitetsku diplomu ili tehničku kvalifikaciju koja pokazuje znanje ekvivalentnog nivoa1; (b) profesionalne kvalifikacije 
kada je to potrebno za obavljanje aktivnosti u predmetnom sektoru u skladu sa zakonima, propisima ili zahtevima PV; i (c) najmanje 3 godine 
profesionalnog iskustva u sektoru; 

f) Obaveza se odnosi samo na uslužnu delatnost koja je predmet ugovora; ne daje pravo na obavljanje profesije u PV; 
g) Broj lica obuhvaćenih ugovorom o pružanju usluga ne sme biti veći od potrebnog za ispunjenje ugovora; 
h) Ispitivanje ekonomskih potreba neće biti potrebno; i 
i) Ugovor o pružanju usluga mora se dobiti u jednoj od dole navedenih aktivnosti: 

 
Pravne usluge; 
Računovodstvene i knjigovodstvene usluge; 
Arhitektonske usluge, usluge urbanističkog planiranja i pejzažne arhitekture; 
Inženjerske usluge, integrisane inženjerske usluge; 
Kompjuterske i srodne usluge; 
Oglašavanje; 
Usluge menadžment konsaltinga; 
Usluge povezane sa menadžment konsaltingom; 
Usluge tehničkog testiranja i analize; 
Srodne naučne i tehničke savetodavne usluge; 
Usluge prevoda; 
Ekološke usluge; i 
Instalacija i održavanje mašina ili opreme. 

 
 

                                                 
1 Kada stepen ili kvalifikacija nije stečena u PV, potonji može da proceni da li je to ekvivalent univerzitetske diplome stečene u PV. 
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B. POSEBNE OBAVEZE 

SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

1.  POSLOVNE USLUGE 

Pravne usluge (CPC 861)   

Pravne usluge (861) - Savetovanje o domaćoj 
jurisdikciji, stranom i međunarodnom pravu (deo CPC 
861) (osim notara, privatnih sudskih izvršitelja i pravne 
dokumentacije i usluga sertifikacije koje pružaju 
pružaoci usluga kojima su poverene javne funkcije) 
 PII, PIII, PV, PVI, PVII 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Pravne usluge (861) (osim notara, privatnih sudskih 
izvršitelja i pravne dokumentacije i usluga sertifikacije) 
PI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja osim što advokati druge 
Strane moraju u sudnici biti praćeni advokatom PI-a. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Pravne usluge (861) - Osim savetovanja o domaćoj 
jurisdikciji, stranom i međunarodnom pravu PIV 

Način 1 – Ne preuzimaju obaveze, osim za izradu pravnih 
dokumenata; 
Način 2 – Nema ograničenja; 
Način 3 - Nema ograničenja, osim što se pravne usluge mogu 
pružati samo preko pravnih lica koja su inkorporisana u PIV. 
Način 4 - Nema ograničenja, osim što licencirani advokat može 
pružati sve pravne usluge, osim zastupanja u krivičnom 
postupku. Zastupanje u krivičnom postupku dozvoljeno je samo 
advokatima pod zakletvom. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja; 

Pravne usluge (861) - Savetovanje o domaćoj 
jurisdikciji, stranom i međunarodnom pravu; (Deo CPC 
861) 
PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja osim zahteva za 
državljanstvo za advokata i notara pod zakletvom.   

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup. 
 

Računovodstvene, revizorske i knjigovodstvene 
usluge (CPC 862) 
PI, PV, PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Računovodstvene, revizorske i knjigovodstvene 
usluge (CPC 862) 
PII, PVI, PVII 

Način 1 – Nema ograničenja, osim zvaničnih izveštaja o reviziji, 
koje mora da potvrdi revizorska kuća registrovana u domaćoj 
jurisdikciji i potpiše revizor koji je tamo licenciran.    
Načini 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup. 



Nacrt konsolidovanog rasporeda posebnih obaveza u trgovini uslugama zemalja potpisnica CEFTA sporazuma – 2. april 2019. 7 

SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Revizorske usluge (deo CPC 862)  
PIII 

Načini 1, 2 - Potrebno je zaključiti ugovor sa domaćom 
revizorskom kućom. Kompanija druge Strane mora biti 
registrovana u sopstvenoj nadležnosti za pružanje revizorskih 
usluga.   
 
Načini 3, 4 – Nema ograničenja 

Način 1, 2 - Revizorsko 
društvo druge Strane, koje 
nije registrovano u PIII, ali je 
registrovano za obavljanje 
revizije u jurisdikciji u kojoj se 
nalazi glavna kancelarija, 
može obavljati revizije u PIII 
samo na osnovu ugovora u 
saradnji sa domaćom 
revizorskom kućom. 
 
Načini 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Usluge oporezivanja (CPC 863) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Arhitektonske usluge (CPC 8671) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Inženjerske usluge (CPC 8672 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Integrisane inženjerske usluge (CPC 8673 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge urbanističkog planiranja i pejzažne arhitekture 
(CPC 8674) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Medicinske i stomatološke usluge (osim javnih 
zdravstvenih ustanova (CPC9312) 
PI, PII, PIII, PV, PVI, PVII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Medicinske i stomatološke usluge (osim javnih 
zdravstvenih ustanova (CPC9312) 
PIV 

Načini 1, 2, 4 - Nema ograničenja 
Način 3 - Praksa medicinske struke od strane lica druge Strane 
zahteva dozvolu lokalnih zdravstvenih vlasti, na osnovu 
ekonomskih potreba za lekare i stomatologe u datom regionu. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup  
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Veterinarske usluge (CPC 932), osim javnih institucija 
Sve CEFTA Strane 

 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge babica, medicinskih sestara, fizioterapeuta, 
paramedicinskog osoblja (CPC 93191) osim javnih 
zdravstvenih ustanova 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Kompjuterske i srodne usluge (CPC 84) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge istraživanja i razvoja (CPC 851-853) PI, PII, 
PIV, PV, PVI, PVII 
PIII: osim istraživanja u oblasti istorijskog i kulturnog 
identiteta naroda i nacionalnosti koji žive u PIII. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge nekretnina (CPC 821 & 822) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge iznajmljivanja ili lizinga bez operatora (CPC 
83) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Iznajmljivanje ili davanje u zakup studijske opreme za 
snimanje (CPC 83109)** 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge iznajmljivanja video zapisa i optičkih diskova 
za upotrebu kao opreme za kućnu zabavu (CPC 
83202) 
PIII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge oglašavanja (CPC 871) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge istraživanja tržišta i ispitivanja javnog mnenja 
(CPC 864) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge menadžment konsaltinga (CPC 865) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Usluge povezane sa menadžment konsaltingom (CPC 
866) 
Sve CEFTA Strane  

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge tehničkog testiranja i analize (CPC 8676) 
(Osim usluga koje se odnose na izdavanje obaveznih 
sertifikata i sličnih službenih dokumenata osim onih za 
koje je propisano priznavanje valjanosti sertifikata ili 
dokumenata druge Strane). 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge u vezi sa poljoprivredom, lovom i šumarstvom 
(CPC 881) 
PI, PIII, PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Savetodavne usluge koje se odnose samo na 
poljoprivredu i šumarstvo (deo CPC 881) 
PII, PV, PVI, PVII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Savetodavne i konsultantske usluge u vezi sa lovom 
(deo CPC 881) 
PII, PV, PVI, PVII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge povezane sa ribolovom (CPC 882) 
PI, PIII, PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Savetodavne i konsultantske usluge u vezi sa 
ribolovom (deo CPC 882) 
PII, PV, PVI, PVII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge u vezi sa rudarstvom (CPC 883) Pripremni 
radovi za rudnike (CPC 5115) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge u vezi sa proizvodnjom (CPC 884) Usluge u 
vezi sa proizvodnjom proizvoda od metala, mašina i 
opreme (CPC 885) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Savetodavne i konsultantske usluge u vezi sa 
distribucijom energije (deo CPC 887) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Privremeno zapošljavanje i usluge ustupanja radnika 
(CPC 872) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Srodne naučne i tehničke konsultantske usluge (CPC 
8675) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Održavanje i popravak opreme (CPC 633 + 8861 do 
8866) Održavanje i popravak motocikala i motornih 
sanki (CPC 6122) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge čišćenja zgrada (CPC 874) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Fotografske usluge (CPC 875) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Usluge pakovanja (CPC 876) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Štampanje i objavljivanje (88442), osim štampanja i 
objavljivanja Službenog lista 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Usluge konvencije - Usluge planiranja, upravljanja i 
marketinga za konvencije i slične događaje (CPC 
87909*) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Usluge prevođenja i tumačenja (CPC 87905) osim 
usluga sudskih tumača 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja  

Usluge specijalizovanog dizajna (CPC 87907*) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja  

Frizerske i berberske usluge (CPC 97021) 
Sve CEFTA Strane 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

2.  KOMUNIKACIONE USLUGE 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Poštanske i kurirske usluge2 (CPC 68)   

A. Poštanske usluge (CPC 6811) 
 
(i) Poštanske usluge povezane sa pismima (CPC 
68111):Usluge prikupljanja, prevoza i dostave novina, 
magazina i časopisa, bilo u domaćim ili inostranim 
destinacijama, osim onih koje se pružaju pod 
obavezom univerzalne usluge.  
 
(ii) Usluge prikupljanja, prevoza i dostave pisama, 
brošura, letaka i sličnih štampanih materijala, bilo na 
domaćim ili stranim destinacijama, osim onih koje se 
pružaju pod obavezom univerzalne usluge, i osim 
stavki težine manje od 350 grama i čija je cena manja 
od pet puta u odnosu na javnu osnovnu tarifu, 
izuzimajući usluge preporučene pošte koje se koriste 
u sudskom ili upravnom postupku.  
 
(iii) Poštanske usluge koje se odnose na pakete (CPC 
68112): usluge sakupljanja, prevoza i dostave paketa, 
bilo na domaćim ili stranim destinacijama, osim onih 
koje se pružaju u okviru obaveze univerzalne usluge, 
osim stavki težine manje od 350 grama i čija je cena 
manja od pet puta od javne osnovne tarife, isključujući 
preporučenu poštu koja se koristi u sudskom ili 
upravnom postupku. 
 
Sve CEFTA Strane 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

                                                 
2 Na osnovu CPC verzije 2 (publikacija Ujedinjenih nacija ST/ESA/STAT/SER.M/77/Ver.2). 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Kurirske usluge (CPC 6812) 
(i) Usluge prikupljanja, prevoza i dostave, bilo na 
domaćim ili stranim destinacijama, pisama, paketa, 
putem kurira i korišćenjem jednog ili više načina 
prevoza, osim onih koje se pružaju u okviru obaveze 
pružanja univerzalne usluge. 
(ii) Kurirske usluge koje pružaju kuriri na bicklima. 
(iii) Usluge lokalne isporuke predmeta kao što su 
hrana i druge kupovine (CPC 6813). 
Sve CEFTA Strane 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Usluge telekomunikacija i snabdevanja 
informacijama 

  

Telefonija i druge telekomunikacione usluge (CPC 
841)3 

  

Usluge prevoznika (CPC 8411) 
Usluge fiksne telefonije (CPC 8412) 
Usluge mobilnih telekomunikacija (CPC 8413) 
Usluge privatne mreže (CPC 8414) 
Usluge prenosa podataka  (CPC 8415) 
Ostale internetske usluge putem telekomunikacija 
(CPC 8419) 
Sve CEFTA strane 

 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Internet telekomunikacione usluge (CPC 842)4 
Usluge koje se zasnivaju na internetu (CPC 8421) 
Usluge pristupa internetu (CPC 8422) 
Ostale internetske usluge putem telekomunikacija 
(CPC 8429) 
Sve CEFTA-a strane 

 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja  

Online sadržaj (CPC 843)5   

                                                 
3 Na osnovu CPC verzije 2 (publikacija Ujedinjenih nacija ST/ESA/STAT/SER.M/77/Ver.2). 
4 Na osnovu CPC verzije 2 (publikacija Ujedinjenih nacija ST/ESA/STAT/SER.M/77/Ver.2). 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Sve CEFTA strane Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

3. GRAĐEVINARSTVO I POVEZANE INŽENJERSKE USLUGE 

Radovi pre montaže na gradilištima (CPC 511) 
Građevinski radovi na zgradama (CPC 512) 
Građevinski radovi za građevinarstvo (CPC 513) 
Sklapanje i postavljanje montažnih konstrukcija (CPC 
514) 
Građevinski radovi koji uključuju posebne zanate  
(CPC 515)  
Instalacijski radovi (CPC 516) 
Završni građevinski radovi (CPC 517) 
Usluge iznajmljivanja opreme za izgradnju ili rušenje 
zgrada ili građevinske radove, sa operaterom (CPC 
518) 
Sve CEFTA strane 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

4. USLUGE DISTRIBUCIJE  
(CPC Verzija 2, Odeljci 61 i 62, osim trgovine 
eksplozivima, oružjem i municijom i, za PVI, 
trgovinu genetički modifikovanih organizama) 

  

 
Usluge trgovine na veliko  
Usluge trgovine na veliko, osim uz naknadu ili na 
osnovu ugovora 
Usluge trgovine na veliko, osim uz naknadu ili na 
osnovu ugovora 
 
Usluge trgovine na malo  
Usluge trgovine na malo u nespecijalizovanim 
prodavnicama  
Usluge trgovine na malo u specijalizovanim 

prodavnicama   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                     
5 Na osnovu CPC verzije 2 (publikacija Ujedinjenih nacija ST/ESA/STAT/SER.M/77/Ver.2). 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Poštanska porudžbina ili usluge trgovine na malo 
putem interneta  
Ostale usluge trgovine na malo izvan prodavnica  
Usluge trgovine na malo uz naknadu ili na osnovu 
ugovora 
Sve CEFTA strane  

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

5.  USLUGE OBRAZOVANJA   
(samo privatno finansirane usluge) 

Usluge osnovnog obrazovanja (CPC 921) 
Usluge srednjoškolskog obrazovanja (CPC 922) 
Usluge visokoškolskog obrazovanja (CPC 923) 
Usluge obrazovanja odraslih (CPC 924) 
Ostale usluge obrazovanja (CPC 929) 
PI, PII, PIV, PV, PVI, PVII 
PIII: Usluge osnovnog obrazovanja (CPC 921) su 
isključene 

 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

6.  USLUGE U POGLEDU ŽIVOTNE SREDINE 

 
A. Upravljanje  otpadnim vodama (usluge upravljanja 

otpadnim vodama odgovaraju uslugama 
kanalizacije) (CPC 9401) 

B. Upravljanje čvrstim/opasnim otpadom 
- Usluge uklanjanja otpadaka (CPC 9402)  
- Sanitarne i slične usluge (CPC 9403) 

C. Zaštita okolnog vazduha i klime:  
- Usluge čišćenja izduvnih gasova (CPC 9404) 

D. Saniranje i čišćenje tla i vode:  
- Pročišćavanje i sanacija 

kontaminiranog/zagađenog tla i vode (deo 
CPC 9406)  
Odgovara delovima usluga zaštite prirode i 
pejzaža. 

E. Ublažavanje buke i vibracija (CPC 9405) 
F. Zaštita biodiverziteta i pejzaža:  
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OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

- Usluge zaštite prirode i pejzaža (deo CPC 
9406 nije uključen u okviru D) 

G. Ostale ekološke usluge (CPC 9409) 
H. Usluge ekološkog savetovanja (CPC 83931) 
 
Sve CEFTA strane 

 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

7.  FINANSIJSKE USLUGE  

Usluge osiguranja i usluge povezane sa 
osiguranjem (CPC 812) 
PI 

  

Usluge životnog osiguranja, osiguranja od nezgode i 
usluge zdravstvenog osiguranja, 
(CPC 8121) 

Način 1 – Ne preuzima obaveze, (Nema ograničenja za 
osiguranje nerezidenata u PI-u i za strane investicije. 
 
 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze, (Nema ograničenja 
za osiguranje nerezidenata u 
PI-u i za strane investicije) 
 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge neživotnog osiguranja, (CPC 8129) Način 1 - Ne preuzima obaveze, (Nema ograničenja za 
osiguranje nerezidenata u PI-u i za strane investicije) 
 
 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze, (Nema ograničenja 
za osiguranje nerezidenata u 
PI-u i za strane investicije) 
 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge osiguranja u pomorskom, vazdušnom i 
ostalom prevozu (CPC 81293)  
 

  
Načini 1, 2, 4 - Nema ograničenja 
 
Nema ograničenja, osim da pravno lice druge Strane mora 
pružati usluge osiguranja u svojoj matičnoj državi najmanje 5 
godina kako bi bilo osnovano ili ovlašćeno za rad ili pružanje 
usluga u PI-u. Za sve oblike komercijalnog prisustva, generalni 
predstavnik kompanije mora boraviti u PI-u. 
 

 
Načini 1, 2, 3, 4, - Nema 
ograničenja, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup. 
 
 
 

Reosiguranje i retrocesija, (CPC 81299*)  Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
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ograničenja 

Pomoćne usluge u osiguranju (uključujući brokerske i 
agencijske usluge) (CPC 8140) 

 Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Aktuarske aktivnosti i aktivnosti rešavanja šteta 
regulisane su zakonom. Ostale usluge su 
neregulisane (deo CPC 8140) 

  
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge osiguranja i usluge povezane sa 
osiguranjem (CPC 812)  
PII   

  

Usluge životnog osiguranja, osiguranja od nezgode i 
usluge zdravstvenog osiguranja (CPC 8121) 
Usluge neživotnog osiguranja (CPC 8129) 
Reosiguranje i retrocesija (CPC 81299*) 
Pomoćne usluge u osiguranju (uključujući brokerske i 
agencijske usluge) (CPC 8140) 

 
 
 
Način 1 - Nema ograničenja, kao što je posrednik, za osiguranje 
pomorskog prevoza putnika (redovno ili vanredno), sa takvim 
osiguranjem kojim su pokriveni bilo koji ili svi sledeći elementi: 
putnici koji se prevoze, vozila koja prevoze putnike i svaka 
odgovornost koja proizlazi iz robe u međunarodnom prevozu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
Način 1 - Nema ograničenja 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Usluge osiguranja i usluge povezane sa 
osiguranjem (CPC 812)  
PIII 

  

Usluge životnog osiguranja, osiguranja od nezgode i 
usluge zdravstvenog osiguranja,  
(CPC 8121) 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze 
 
Način 3 - Nema ograničenja, osim što osiguravajuće društvo 
mora biti osnovano kao akcionarsko društvo radi pružanja usluga 
životnog osiguranja.   
Mode 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2 - Ne preuzima 
obaveze 
 
Načini 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge neživotnog osiguranja, (CPC 8129) 
 
 

Način 1 - Nema ograničenja za pomorsko i vazduhoplovno 
osiguranje, osiguranje prodato za transportna vozila licencirana u 
komercijalne svrhe. Ne preuzima obaveze za druge usluge 
osiguranja. 
Način 2 - Nema ograničenja za pomorsko i vazduhoplovno 
osiguranje, osiguranje prodato za transportna vozila licencirana u 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 



Nacrt konsolidovanog rasporeda posebnih obaveza u trgovini uslugama zemalja potpisnica CEFTA sporazuma – 2. april 2019. 17 

SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
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komercijalne svrhe. Ne preuzima obaveze za druge usluge 
osiguranja 
 
Način 3 - Osnivanje osiguravajućeg akcionarskog društva u PIII 
je potrebno za pružanje usluga neživotnog osiguranja.   
  
Način 4 - Nema ograničenja 
 

Reosiguranje i retrocesija (CPC 81299*) Načini 1, 2, 4 - Nema ograničenja 
Mode 3 - Osiguravajuće društvo mora biti osnovano kao 
akcionarsko društvo radi pružanja usluga osiguranja i 
reosiguranja. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
 

Pomoćne usluge u osiguranju (uključujući brokerske i 
agencijske usluge) (CPC 8140) 

Načini 1, 2, 4 - Nema ograničenja 
Način 3 - Brokersko osiguravajuće društvo i specijalizovana 
agencija za osiguranje moraju se osnovati kao akcionarsko 
društvo radi osiguranja posredovanja u osiguranju i zastupanja u 
uslugama osiguranja.    

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Usluge osiguranja i usluge povezane sa 
osiguranjem 
 (CPC 812)  
PIV  

  

Usluge životnog osiguranja, osiguranja od nezgode i 
usluge zdravstvenog osiguranja, (CPC 8121) 
Usluge neživotnog osiguranja (CPC 8129) 
Reosiguranje i retrocesija (CPC 81299*) 
Pomoćne usluge u osiguranju (uključujući brokerske i 
agencijske usluge) (CPC 8140) 

  
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge osiguranja i usluge povezane sa 
osiguranjem   

  



Nacrt konsolidovanog rasporeda posebnih obaveza u trgovini uslugama zemalja potpisnica CEFTA sporazuma – 2. april 2019. 18 

SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

(CPC 812)  
PV6  

Usluge životnog osiguranja, osiguranja od nezgode i 
usluge zdravstvenog osiguranja (CPC 8121) 
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze, osim za pružanje životnih 
osiguranja za državljane druge strane - Nema ograničenja. 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja.  

Usluge neživotnog osiguranja (CPC 8129) Način 1 - Ne preuzima obaveze, osim za osiguranje imovine 
državljana druge Strane, kao i osiguranje rizika koji se odnose na 
pomorski prevoz, komercijalno vazduhoplovstvo i lansiranje 
svemirskih letelica i tereta (uključujući satelite) sa takvim 
osiguranjem kojim su pokriveni bilo koji ili svi sledeći elementi: 
roba koja se prevozi, vozila koja prevoze robu i svaka 
odgovornost koja proizlazi iz toga i roba u međunarodnom 
prevozu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

Reosiguranje i retrocesija (CPC 81299*) Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Pomoćne usluge u osiguranju (uključujući brokerske i 
agencijske usluge) (CPC 8140) 
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze, osim za pružanje životnih 
osiguranja za državljane druge Strane, osiguranje imovine 
državljana druge Strane, kao i osiguranje rizika koji se odnose na 
pomorski prevoz, komercijalno vazduhoplovstvo i lansiranje 
svemirskih letelica i tereta (uključujući satelite) sa takvim 
osiguranjem kojim su pokriveni bilo koji ili svi sledeći elementi: 
roba koja se prevozi, vozila koja prevoze robu i svaka 
odgovornost koja proizlazi iz toga i roba u međunarodnom 
prevozu. 
. 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

Usluge osiguranja i usluge povezane sa 
osiguranjem, CPC 812  
PVI7 

  

                                                 
6    Osiguravajuća društva druge Strane moraju osnovati podružnice koje moraju biti osnovane kao akcionarska društva u PV. Društvo za posredovanje u osiguranju i agencija za 
pružanje drugih usluga mogu se osnovati kao akcionarsko društvo ili društvo sa ograničenom odgovornošću u PV. 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Usluge životnog osiguranja, osiguranja od nezgode i 
usluge zdravstvenog osiguranja (CPC 8121) 
 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze, osim za osiguranje: 
(i) državljana druge Strane u PVI (osim obaveznog osiguranja 
propisanog za takva lica u PVI); 
(ii) zaposlenih u kompanijama na državnoj teritoriji PVI 
osnovanim za obavljanje aktivnosti u inostranstvu, u vlasništvu 
domaćih lica ili zajednički od strane domaćih i lica  druge Strane, 
ako je to potrebno u nadležnosti druge Strane ili ako je to izričito 
propisano u aktu o osnivanju takvih kompanija; 
Način 3 - Nema ograničenja,  
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2 – Nema 
ograničenja  osima kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup 
 
 
Način 3 - Nema ograničenja 
 
Način 4 - Nema ograničenja 

Usluge neživotnog osiguranja (CPC 8129) 
 
 

Način 1, 2 - Ne preuzima obaveze, osim za: 
- osiguranje rizika vezanih za pomorski prevoz, komercijalno 
vazduhoplovstvo i lansiranje svemirskih letelica i tereta 
(uključujući satelite) sa takvim osiguranjem kojim su pokriveni 
bilo koji ili svi sledeći elementi: roba koja se prevozi, vozila koja 
prevoze robu i svaka odgovornost koja proizlazi iz toga  
- osiguranje robe u međunarodnom prevozu 
 
Način 3 - Nema ograničenja,  
Način 4 - Nema ograničenja 

Način 1, 2 - Ne preuzima 
obaveze, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup 
 
 
 
 
Način 3 - Nema ograničenja 
Način 4 - Nema ograničenja 

Reosiguranje i retrocesija (CPC 81299*) Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Pomoćne usluge u osiguranju (uključujući brokerske i 
agencijske usluge) (CPC 8140) 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze, osim za usluge osiguranja za 
koje su preuzete obaveze prema podsektorima (i) i (ii) CPC 8121 
i CPC 8129 (osim CPC 81299). 
Način 3 - Nema ograničenja 

Način 1, 2 - Ne preuzima 
obaveze, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup 

                                                                                                                                                                                                                                                     
7 Društva za osiguranje i društva za reosiguranje druge Strane moraju osnovati podružnice koje moraju biti osnovane kao akcionarska društva na teritoriji PVI. Izuzetno, društvo za 

posredovanje u osiguranju, za usluge osiguravajuće agencije ili za druge usluge osiguranja mora biti osnovano kao akcionarsko društvo ili društvo sa ograničenom odgovornošću. 
Ogranci kompanija koje su komercijalno osnovane izvan PVI-a za pružanje usluga reosiguranja i osiguranja će biti dozvoljeni 5 godina nakon stupanja na snagu ovog Protokola. 
Najmanje jedan član nadzornog odbora osiguravajućeg društva i najmanje jedan član izvršnog odbora osiguravajućeg društva mora  imati aktivno znanje o PVI jeziku i domicilu (stalno 
prebivalište) na državnoj teritoriji PVI-a. Svi članovi izvršnog odbora osiguravajućeg društva moraju imati prebivalište na teritoriji PVI-a. Obavezno osiguranje mogu obezbediti samo 
osiguravajuća društva koja su uključena u PVI-u. Šeme obaveznog osiguranja koje se odnose na socijalno osiguranje, zdravstveno osiguranje u državnom vlasništvu i državne 

penzione planove, kao i šeme obaveznog osiguranja depozita isključene su iz obaveze u pogledu tržišnog pristupa i nacionalnog tretmana uključenih u ovaj Raspored. Prijem novih 
proizvoda osiguranja može se kontrolisati iz prudencijalnih razloga.  
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Način 4 - Nema ograničenja Način 3 - Nema ograničenja 
Način 4 - Nema ograničenja 

Usluge osiguranja i usluge povezane sa 
osiguranjem, CPC 812  
PVII 

  

Usluge životnog osiguranja, osiguranja od nezgode i 
usluge zdravstvenog osiguranja, (CPC 8121) 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Usluge neživotnog osiguranja (CPC 8129) 
(Osim u slučajevima osiguranja rizika vezanih za 
pomorski ili vazdušni prevoz i kada rizik nije pokriven 
domaćim društvom ili podružnicom trgovačkog društva 
druge Strane, koja obavlja svoju delatnost  
PVII (Kompanija mora biti registrovana u PVII).  

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Reosiguranje i retrocesija (CPC 81299*)   
(Samo za rizike osigurane od strane osiguravajućih 
društava druge Strane i za rizike koje domaći 
reosiguravači nisu u mogućnosti da pokriju. Na 
osnovu domaćih pravila Centralne banke PVII, 
osiguravajuća društva ne mogu preuzeti rizik za 
događaj koji prelazi 10% njihovog kapitala.) 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Pomoćne usluge u osiguranju (uključujući brokerske i 
agencijske usluge) (CPC 8140) 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Bankarske i ostale finansijske usluge (osim 
osiguranja) 
PI  

  

a. Primanje depozita i ostalih povratnih sredstava od 
građana (CPC 81115-81119) 
b. Sve vrste kreditiranja, uključujući, između ostalog, 
potrošačke kredite, hipotekarne kredite, faktoring i 

 
 
 
Način 1 - Ne preuzima obaveze 

 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

finansiranje komercijalnih transakcija (CPC 81113) 
c. Finansijski lizing (CPC 81112) 
d. Sve usluge plaćanja i prenosa novca (CPC 81339) 
e. Garancije i  obaveze  (CPC 81199) 

Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja ograničenja 

f. Trgovanje za vlastiti račun ili za račun klijenta na 
berzi, na vanberzanskom tržištu ili na neki drugi način, 
što se odnosi na:  

- instrumente tržišta novca (čekovi, računi, 
potvrde o depozitu i sl.)  

- devize 
- finansijske izvedenice , uključujući, ali ne 

ograničavajući se na ročnice i opcije 
- devizne i kamatne instrumente, uključujući 

proizvode kao što su zamene (swapovi) i 
terminski ugovori o kamatnoj stopi, itd.  

- prenosive hartije od vrednosti           
- druge prenosive instrumente i finansijsku 

imovinu, uključujući zlato 

 
 
 
 
Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4, - Nema ograničenja 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

g. Učestvovanje u izdavanju svih vrsta vrednosnih 
papira, uključujući preuzimanje prodaje i plasiranje u 
svojstvu agenata i pružanje usluga povezanih sa 
takvim izdavanjima (CPC 8132) 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

h. Novčano posredništvo  
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

i. Upravljanje imovinom, na primer upravljanje 
gotovinom ili portfolijom, svi oblici upravljanja 
zajedničkim investicijama, upravljanje penzionim 
fondovima, kastodi usluge, usluge deponovanja i trust 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

usluge 

k. Savetodavne i druge pomoćne financijske usluge 
uključujući kreditnu preporuku i analizu, istraživanja i 
savete u vezi sa investicijama i portofolijima, 
savetovanje o akvizicijama i o restrukturisanju i 
strategiji trgovačkih društava CPC 8131 ili 8133)  

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

l. Pružanje i prenos finansijskih informacija i obrada 
finansijskih podataka i pripadajućih programa po 
pružaocima drugih finansijskih usluga (CPC 8131) 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Bankarske i ostale finansijske usluge (osim 
osiguranja) 
PII  

  

 
a. Primanje depozita i ostalih povratnih sredstava od 
građana 
b. Sve vrste kreditiranja, uključujući, između ostalog, 
potrošačke kredite, hipotekarne kredite, faktoring i 
finansiranje komercijalnih transakcija 
c. Finansijski lizing   
d. Sve usluge plaćanja i prenosa novca   
e. Garancije i  obaveze  
f. Trgovanje za vlastiti račun ili za račun klijenta na 
berzi, na vanberzanskom tržištu ili na neki drugi način  
g. učestvovanje u izdavanju svih vrsta vrednosnih 
papira, uključujući preuzimanje prodaje i plasiranje u 
svojstvu agenata (bilo javno ili privatno) i pružanje 
usluga povezanih sa takvim izdavanjima 
h. Novčano posredništvo  
i. Upravljanje imovinom, na primer upravljanje 
gotovinom ili portfolijom, svi oblici upravljanja 
zajedničkim investicijama, upravljanje penzionim 
fondovima, kastodi usluge, usluge deponovanja i trust 
usluge 

 
 
 
 
 
 
Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Nema ograničenja, osim što je za osnivanje 
specijalizovanog trgovačkog društva za upravljanje potrebno 
obavljati delatnosti upravljanja jediničnim trust-ovima i 
osiguravajućim društvima. 
Način 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
 
Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

k. Savetodavne i druge pomoćne finansijske usluge   
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

uključujući kreditnu preporuku i analizu, istraživanja i 
savete u vezi sa investicijama i portofolijima, 
savetovanje o akvizicijama i o restrukturisanju i 
strategiji trgovačkih društava 
l. Pružanje i prenos finansijskih informacija i obrada 
finansijskih podataka i pripadajućih programa po 
pružaocima drugih finansijskih usluga. 
 
 

 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Bankovne i ostale finansijske usluge (osim 
osiguranja) 
PIII 

  

 Za sve podsektore za Način 3: 
(3) Samo pravno lice osnovano u PIII može pružati bankarske i 
druge finansijske usluge. Banka druge Strane može pružiti 
bankarske usluge osnivanjem banke ili ogranka u PIII.  
Banka mora biti osnovana kao akcionarsko društvo. Brokerske 
kuće, zatvoreni investicioni fondovi, društva za upravljanje 
fondovima i Centralni registar hartija od vrednosti osnivaju se kao 
akcionarska društva. 
Brokerske kuće moraju biti osnovane od strane najmanje dva 
domaća ili pravna ili fizička lica druge Strane. Ovo ograničenje se 
ne primenjuje ako se brokerske kuće osnivaju od strane banke, 
štedionice ili osiguravajućeg društva. Osnivači Centralnog 
registra hartija od vrednosti mogu biti samo brokerske kuće, 
banke, osiguravajuća društva i društva za upravljanje fondovima. 
Fizičkim i pravnim licima druge Strane nije dozvoljeno osnivanje 
štedionica i menjačnica. 

 

a. Primanje depozita i ostalih povratnih sredstava od 
građana 
 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze 
Način 3 - Ne preuzima obaveze, osim za banke i štedionice. 
Štedionice su ovlašćene samo za pružanje depozitarskih usluga 
za fizička lica.   
Način 4 - Nema ograničenja 

 Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

b. Sve vrste kreditiranja, uključujući, između ostalog, Način 1 - Ne preuzima obaveze  



Nacrt konsolidovanog rasporeda posebnih obaveza u trgovini uslugama zemalja potpisnica CEFTA sporazuma – 2. april 2019. 24 

SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

potrošačke kredite, hipotekarne kredite, faktoring i 
finansiranje komercijalnih transakcija 

Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 – Za banke: Nema ograničenja 
Za štedionice: Davanje kredita pravnim licima, koja prelaze 150% 
garantovanog kapitala štedionica, mora se obezbediti samo 
preko banke.   
Za druga pravna lica: Mogu odobravati kredite samo drugim 
pravnim licima. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
 
 
 
 
  
 

c. Finansijski lizing  Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
  

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

d. Sve usluge plaćanja i prenosa novca Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja za tekuće transakcije i direktne 
investicije. 

Način 3 - Ovakve usluge mogu pružati samo banke.  
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
 

e. Garancije i obaveze  Način 1 – Ne preuzima obaveze 

Načini 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 
 

f. Trgovanje za vlastiti račun ili za račun klijenta na 
berzi, na vanberzanskom tržištu ili na neki drugi način, 
što se odnosi na:           

  

- instrumente tržišta novca (uključujući čekove, 
menice, potvrde o depozitu, itd.)           

 
 
 
 
 
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Ne preuzima obaveze.  Nema ograničenja za banke. 
Nema ograničenja za trgovinu čekovima i menicama. 
Način 3 - Ovu vrstu usluge mogu pružati samo banke i 
štedionice. 
Način 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

- devize8  
 
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Ne preuzimaju obaveze. Nema ograničenja do nivoa 
koji je utvrdila Vlada   
Način 3 - Ovu vrstu usluge mogu pružati samo banke i 
menjačnice. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

- finansijskim izvedenicama, uključujući između 
ostalog ročnice i opcije 

 
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Ne preuzima obaveze. Nema ograničenja za banke.  
Načini 3, 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

- deviznim kursevima i kamatama, uključujući 
proizvode kao što su swapovi, terminski 
ugovori o kamatnoj stopi,itd 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Ne preuzima obaveze. Nema ograničenja za banke.  
Načini 3, 4 - Nema ograničenja  
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

- prenosive hartije od vrednosti Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Ne preuzima obaveze.  Nema ograničenja za direktne 
investicije. Nema ograničenja za banke, za hartije od vrednosti 
izdate od strane država  članica OECD-a i međunarodnih 
institucija, i za hartije od vrednosti sa investicionim rejtingom.   
Način 3 - Samo brokerske kuće i banke mogu ponuditi ove vrste 
usluga.  
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

g. učestvovanje  u izdavanju svih vrsta hartija od 
vrednosti, uključujući preuzimanje prodaje i plasiranje 
u svojstvu agenata i pružanje usluga povezanih sa 
takvim izdavanjima 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 – Nema ograničenja, osim za plasman sa rezidentima  
PIII. 
Način 3 – Ovu vrstu usluga mogu pružati samo banke i 
brokerske kuće.   
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

h. Novčano posredništvo. 9  
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Ne preuzima obaveze, Nema ograničenja za banke. 
Način 3 - Nema ograničenja za banke. Nema ograničenja za 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

                                                 
8 Obuhvata devizne usluge koje menjačnice pružaju fizičkim licima. 
9 Obuhvata prodaju i kupovinu deviza između pravnih lica na deviznom tržištu. 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

pravna lica za uplate u i iz inostranstva. 
Način 4 - Nema ograničenja  

 

i. Upravljanje imovinom, na primer upravljanje 
gotovinom ili portfolijom, svi oblici upravljanja 
zajedničkim investicijama, upravljanje penzionim 
fondovima, kastodi usluge, usluge deponovanja i trust 
usluge        
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
 
Način 2 - Ne preuzima obaveze. Nema ograničenja za 
upravljanje penzionim fondom. nema ograničenja za banke, 
investicione fondove i penzione fondove za korišćenje 
depoziratnih kastodi usluga.  
 
Način 3 - Upravljanje portfolijom mogu obavljati samo brokerske 
kuće i kompanije za upravljanje sa registrovanom kancelarijom u 
PIII;  
 
Specijalizovane kompanije za upravljanje sa registrovanom 
kancelarijom u PIII mogu obavljati poslove upravljanja 
investicionim i penzionim fondovima.. 
 
Način 4 - Nema ograničenja 
 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

j. Usluge naplate i obračuna finansijskih sredstava, 
uključujući obveznice, izvedene finansijske proizvode i 
ostale prenosne instrumente 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze 
Način 3 – Nema ograničenja za pravna lica za naplatu 
transakcija hartijama od vrednosti uspostavljenih u PIII. 
Način 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
 

k. Savetodavne i druge pomoćne finansijske usluge 
uključujući kreditnu preporuku i analizu, istraživanja i 
savete u vezi sa investicijama i portfolijima, 
savetovanje o akvizicijama i o restrukturisanju i 
strategiji trgovačkih društava 

Načini 1, 2, 4 - Nema ograničenja 
Način 3 - Samo trgovinske  kompanije, banke, štedne kuće i 
brokerske kuće mogu pružati ove vrste usluga.  
  

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

l. Pružanje i prenos finansijskih informacija i obrada 
finansijskih podataka i pripadajućih programa po 
pružaocima drugih finansijskih usluga. 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

Bankovne i ostale financijske usluge (osim 
osiguranja) 10   
PIV 

  

 
a. Primanje depozita i ostalih povratnih sredstava od 
građana 
b. Sve vrste kreditiranja, uključujući, između ostalog, 
potrošačke kredite, hipotekarne kredite, faktoring i 
finansiranje komercijalnih transakcija 
c. Finansijski lizing  
d. Sve usluge plaćanja i prenosa novca 
e. Garancije i  obaveze   
f. Trgovanje za vlastiti račun ili za račun klijenta na 
berzi, na vanberzanskom tržištu ili na neki drugi način,  

 
 
Načini 1, 2, 3 - Nema ograničenja, osim kako je navedeno u 
fusnoti pod naslovom „Bankarstvo i druge finansijske usluge“. 
 
Način 4 – Nema ograničenja 
 

 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - nema 
ograničenja 

g. učestvovanje u izdavanju svih vrsta hartija od 
vrednosti, uključujući preuzimanje prodaje i plasiranje 
u svojstvu agenata i pružanje usluga povezanih sa 
takvim izdavanjima 
 

Načini 1, 2 - Nema ograničenja, osim kako je navedeno u fusnoti 
pod naslovom „Bankarstvo i druge finansijske usluge“ 
Način 3 - Nema ograničenja, osim kao što je navedeno u fusnoti 
„Bankarstvo i druge finansijske usluge“ i osim ako je Narodna 
banka PIV-a fiskalna agencija Vlade na tržištu državnih 
obveznica. 
Način 4 – Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

h. Novčano posredništvo 
i. Upravljanje imovinom, na primer upravljanje 
gotovinom ili portfolijom, svi oblici upravljanja 
zajedničkim investicijama, upravljanje penzionim 
fondovima, kastodi usluge, usluge deponovanja i trust 
usluge 
j. Usluge naplate i obračuna finansijskih sredstava, 
uključujući obveznice, izvedene finansijske proizvode i 

 
Načini1, 2, 3 – Nema ograničenja, osim kako je navedeno u 
fusnoti pod naslovom „Bankarstvo i druge finansijske usluge“. 
 
Način 4 - Nema ograničenja 

 
Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja  
 

                                                 
10 Banke druge Strane mogu obavljati finansijske aktivnosti na teritoriji PIV-a samo preko filijale ili podružnice za koju je izdata dozvola od strane Narodne banke PIV. Jedan 
od uslova za izdavanje licence je isplata osnovnog kapitala koji ne sme biti manji od minimalnog potrebnog kapitala na nediskriminatornoj osnovi. Banke, uključujući i one sa 
učešćem stranog kapitala, organizuju se kao akcionarska društva. Predstavništva banaka druge strane imaju pravo da budu otvorena u PIV-u bez dobijanja licence Narodne 
banke PIV-a i nemaju pravo da se bave finansijskim aktivnostima. Krediti i garancije rezidenata za nerezidente, kao i drugi transferi nerezidentima koji se odnose na kapitalne 
transakcije zahtevaju odobrenje Narodne banke PIV-a. 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

ostale prenosne instrumente 
k. Savetodavne i druge pomoćne finansijske usluge 
uključujući kreditnu preporuku i analizu, istraživanja i 
savete u vezi sa investicijama i portofolijima, 
savetovanje o akvizicijama i o restrukturisanju i 
strategiji trgovačkih društava 
l. Pružanje i prenos finansijskih informacija i obrada 
finansijskih podataka i pripadajućih programa po 
pružaocima drugih finansijskih usluga.. 

Bankovne i ostale financijske usluge (osim 
osiguranja) 
PV11  

  

a. Primanje depozita i ostalih povratnih sredstava od 
građana 
b. Sve vrste kreditiranja, uključujući, između ostalog, 
potrošačke kredite, hipotekarne kredite, faktoring i 
finansiranje komercijalnih transakcija 
c. Finansijski lizing 
d. Sve usluge plaćanja i prenosa novca 
e. Garancije i  obaveze 
f. Trgovanje za vlastiti račun ili za račun klijenta na 
berzi, na vanberzanskom tržištu ili na neki drugi način, 
što se odnosi na:  

- instrumente tržišta novca (uključujući čekove, 
menice, potvrde o depozitu, itd.)           

- devize  
- financijskim izvedenicama, uključujući između 

ostalog ročnice i opcije 

 
 
 
Načini1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 

 
 
 
Načini1, 2, - Nema 
ograničenja 
Način 3 - Nema ograničenja  
 
Način 4 - Izvršni direktori 
mogu biti fizička lica druge 
Strane, a najmanje jedan 
izvršni direktor mora govoriti 
na službenom jeziku PV-a. 
Izvršni direktori moraju biti 
stalno zaposleni u banci (tj. 
da imaju prebivalište u PV-u 
za vreme trajanja 

                                                 
11 Banke druge Strane mogu osnivati podružnice, filijale ili predstavništva na teritoriji PV. Predstavništva banaka drugih Strana mogu pružati samo pripremne aktivnosti kao što su 
istraživanje tržišta i ne mogu pružati bankarske usluge u PV-u. Brokeri i dileri, kreditne garancije, investicioni fondovi i berza moraju biti osnovani kao akcionarska društva u PV-u. 
Mikrofinansijske institucije i pravna lica za pružanje usluga investicionog savetovanja moraju biti osnovani kao društva s ograničenom odgovornošću ili deonička društva u PV-u. 
Društvo za upravljanje investicionim fondovima mora biti osnovano kao deoničko društvo ili društvo sa ograničenom odgovornošću u PV, dok društvo za upravljanje imovinom koje 
obavlja poslove upravljanja i organiziranja dobrovoljnih penzionih fondova mora biti osnovano kao nejavno deoničko društvo u PV. Banke druge strane mogu osnovati filijale ili 
predstavništva u PV-u uz prethodno odobrenje Centralne banke. Predstavništva banaka druge strane ne mogu obavljati bankarske poslove.  
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

- deviznim kursevima i kamatama, uključujući 
proizvode kao što su swapovi, terminski 
ugovori o kamatnoj stopi,itd.           

- prenosive vrednosne papire 
- stale prenosive instrumente i finansijska 

sredstva, uključujući plemenite metale 
g. učestvovanje u izdavanju svih vrsta hartija od vrednosti, 
uključujući preuzimanje prodaje i plasiranje u svojstvu 
agenata i pružanje usluga povezanih sa takvim 
izdavanjima        
h. Novčano posredništvo 

angažmana). 

i. Upravljanje imovinom, na primer upravljanje 
gotovinom ili portfolijom, svi oblici upravljanja 
zajedničkim investicijama, upravljanje penzionim 
fondovima, kastodi usluge, usluge deponovanja i trust 
usluge 
 

Način 1 - Osnivanje specijalizovanog društva za upravljanje je 
neophodno za obavljanje poslova upravljanja fondovima 
zajedničkog investiranja i investicionih društava. Samo 
kompanije koje imaju sedište u PV-u mogu biti deponenti imovine 
investicionih fondova. 
Način 2 - Nema ograničenja. 
Način 3 - Osnivanje specijalizovanog društva za upravljanje je 
neophodno za obavljanje poslova upravljanja fondovima 
zajedničkog investiranja i investicionih društava. Samo 
kompanije koje imaju sedište u PV-u mogu biti deponenti imovine 
investicionih fondova. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup 
 
 

k. Savetodavne i druge pomoćne finansijske usluge 
uključujući kreditnu preporuku i analizu, istraživanja i 
savete u vezi sa investicijama i portfolijima, 
savetovanje o akvizicijama i o restrukturisanju i 
strategiji trgovačkih društava 

 
Načini1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

 
Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

l. Pružanje i prenos finansijskih informacija i obrada 
finansijskih podataka i pripadajućih programa po 
pružaocima drugih finansijskih usluga. 

Načini1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja. 

Bankarske i ostale finansijske usluge (osim   
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

osiguranja)  
PVI12  

(a) Primanje depozita i ostalih povratnih sredstava od 
građana; 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze, osim za banke koje mogu 
slobodno držati devize na svojim računima u inostranstvu u 
određenim slučajevima, podležu odobrenju Narodne banke PVI-
a. 
 
Načini 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

(b) Sve vrste kreditiranja, uključujući, između ostalog, 
potrošačke kredite, hipotekarne kredite, faktoring i 
finansiranje komercijalnih transakcija; 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze za finansijske kredite sa 
rokom dospeća manjim od dvanaest (12) meseci, osim onih za 
uvoz, građevinske radove u inostranstvu i poljoprivredi. Ne 
preuzima obaveze za sve kredite koje primaju fizička lica i filijale 
drugih strana i za faktoring i finansiranje komercijalnih transakcija 
.  
  
Načini3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

(c) Finansijski lizing; 
 
 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

                                                 
12 Banke, brokerske i dilerske kompanije, zatvoreni investicioni fondovi, kompanije za upravljanje investicionim fondovima, osnivači vanberzanskog tržišta i berze moraju biti osnovani 
kao akcionarska društva u PVI-u. Pravna lica koja obavljaju finansijski lizing, pravna lica za pružanje usluga investicionog savetovanja, moraju biti osnovana kao deoničko društvo ili 
društvo sa ograničenom odgovornošću. Svaka kompanija za upravljanje imovinom koja želi da upravlja i organizuje dobrovoljne penzione fondove u PVI-u  mora biti osnovana kao 
nejavno akcionarsko društvo. Samo banka i broker i diler mogu biti osnivači nad tržišnim i pravnim licima za pružanje usluga investicionog savetovanja. Najmanje jedan član upravnog 
odbora i najmanje jedan član izvršnog odbora banke mora znati  jeziku i domicilu (stalno prebivalište) PVI-a na teritoriji PVI-a. Svi članovi izvršnog odbora banke moraju imati 
prebivalište na teritoriji PVI-a. 
Filijale bankarskih i drugih licenciranih kompanija za finansijske usluge osnovane van PVI-ja će biti dozvoljene u PVI-ju 5 godina nakon stupanja na snagu ovog protokola. 
Banke druge strane mogu osnovati podružnice ili predstavništva na teritoriji PVI-a. Predstavništva banaka druge strane ne mogu obavljati bankarske poslove - njihov delokrug rada je 
ograničen na istraživanje tržišta, pripremne aktivnosti i zastupanje njihove matične banke. Banka može obavljati delatnost brokersko-dilerskog društva samo ako ima zasebnu 
organizacionu jedinicu za obavljanje tih delatnosti. 
Rezidentima osim banaka, investicionih fondova i dobrovoljnih penzijskih fondova i osiguravajućih društava zabranjeno je plaćanje za kupovinu stranih kratkoročnih hartija od vrednosti 
Prijem novih finansijskih proizvoda može se kontrolisati iz prudencijalnih razloga.  
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

(d) sve usluge plaćanja i prenosa novca, uključujući 
kreditne, platne i debitne kartice, putničke čekove i 
bankovne menice; 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Samo (licencirane) banke mogu izdavati platne kartice. 
Način 4 - Nema ograničenja  

Načini 1, 2, 3, 4 Nema 
ograničenja 
 

(e) Garancije i  obaveze Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

(f) Trgovanje za vlastiti račun ili za račun klijenta na 
berzi, na vanberzanskom tržištu ili na neki drugi način, 
što se odnosi na: 

- instrumente tržišta novca (uključujući čekove, 
menice, potvrde o depozitu, itd); 

- devize; 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Samo (licencirane) banke mogu trgovati instrumentima 
tržišta novca i devizama. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

- finansijskim izvedenicama, uključujući između 
ostalog ročnice i opcije;  

- deviznim kursevima i kamatama, uključujući 
proizvode kao što su swapovi; 

- prenosive vrednosne papire; 
- ostale prenosive instrumente i finansijska 

sredstva, uključujući plemenite metale. 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

(g) učestvovanje u izdavanju svih vrsta hartija od 
vrednosti, uključujući preuzimanje prodaje i plasiranje 
u svojstvu agenata i pružanje usluga povezanih sa 
takvim izdavanjima;  

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 -Nema ograničenja 
Način 3 - Samo (licencirane) banke i  brokersko-dilerska društva  
mogu pružati te usluge. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

(h) Novčano posredništvo; Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Samo (licencirane) banke i  brokersko-dilerska društva  
mogu pružati te usluge. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

(i) Upravljanje imovinom, na primer upravljanje 
gotovinom ili portfolijom, svi oblici upravljanja 
zajedničkim investicijama, upravljanje penzionim 
fondovima, kastodi usluge, usluge deponovanja i trust 
usluge; 

Načini 1, 2 - Ne preuzima obaveze 
Način 3 -: 

- Dobrovoljni penzioni fondovi mogu biti organizovani i 
upravljani isključivo od strane licenciranih društava za 
upravljanje dobrovoljnim penzionim fondovima 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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osnovanih u PVI 
- Osnivanje specijalizovanog društva za upravljanje je 

neophodno za obavljanje poslova upravljanja fondovima 
zajedničkog investiranja i investicionih društava;  

- Samo kompanije koje imaju sedište u PVI -u mogu biti 
deponenti imovine investicionih fondova. 

Način 4 - Nema ograničenja  

(j) Usluge naplate i obračuna finansijskih sredstava, 
uključujući hartije od vrednosti, izvedene finansijske 
proizvode i ostale prenosne instrumente; 
 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Samo  Centralni Registri, društva za deponovanje i 
kliring hartija od vrednosti (deoničko društvo sa 51% državnog 
kapitala) mogu pružati ove usluge. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja,  
 

(k) Pružanje i prenos finansijskih informacija i obrada 
finansijskih podataka i pripadajućih programa po 
pružaocima drugih finansijskih usluga; 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

(l) Savetodavne i druge pomoćne finansijske usluge 
uključujući kreditnu preporuku i analizu, istraživanja i 
savete u vezi sa investicijama i portofolijima, 
savetovanje o akvizicijama i o restrukturisanju i 
strategiji trgovačkih društava. 

Načini1, 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Usluge investicionog savetovanja mogu pružati samo  
brokersko-dilerska društva i (licencirane) banke. 
Način 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Bankarske i ostale finansijske usluge (osim 
osiguranja)  
PVII  

  

a. Primanje depozita i ostalih povratnih sredstava od 
građana 
b. Sve vrste kreditiranja, uključujući, između ostalog, 
potrošačke kredite, hipotekarne kredite, faktoring i 
finansiranje komercijalnih transakcija; 
c. Finansijski lizing 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Samo licencirane banke i druge finansijske institucije. 
Način 4  - Nema ograničenja 
 
 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

d. Sve usluge plaćanja i prenosa novca 
e. Garancije i  obaveze 
f. Trgovanje za vlastiti račun ili za račun klijenta na 
berzi, na vanberzanskom tržištu ili na neki drugi način, 

 
 
Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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što se odnosi na:  
- instrumente tržišta novca (uključujući čekove, 

menice, potvrde o depozitu, itd) 
- devize 
- devizne kurseve i kamate, uključujući 

proizvode kao što su swapovi, terminski 
ugovori o kamatnoj stopi,itd.  

Način 3 - Samo licencirane banke i druge finansijske institucije. 
Način 4 - Nema ograničenja  
 
 
 

 
 

g. učestvovanje u izdavanju svih vrsta hartija od 
vrednosti, uključujući preuzimanje prodaje i plasiranje 
u svojstvu agenata i pružanje usluga povezanih sa 
takvim izdavanjima 
h. Novčano posredništvo 
i. Upravljanje imovinom, na primer upravljanje 
gotovinom ili portfolijom, svi oblici upravljanja 
zajedničkim investicijama, upravljanje penzionim 
fondovima, kastodi usluge, usluge deponovanja i trust 
usluge 
j. Usluge naplate i obračuna finansijskih sredstava, 
uključujući hartije od vrednosti, izvedene finansijske 
proizvode i ostale prenosne instrumente 
k. Savetodavne i druge pomoćne finansijske usluge 
uključujući kreditnu preporuku i analizu, istraživanja i 
savete u vezi sa investicijama i portfolijima, 
savetovanje o akvizicijama i o restrukturisanju i 
strategiji trgovačkih društava 
l. Pružanje i prenos finansijskih informacija i obrada 
finansijskih podataka i pripadajućih programa po 
pružaocima drugih finansijskih usluga. 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Samo licencirane banke i druge finansijske institucije. 
Način 4 - Nema ograničenja 
 
 

Način 1 - Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

8.  ZDRAVSTVENE USLUGE I USLUGE SOCIJALNE ŽAŠTITE   
(samo privatno finansirane usluge)  

Bolničke usluge (CPC 9311) 
Ostale zdravstvene usluge (CPC 9319) 
Socijalna pomoć (CPC 933)   
PI, PII 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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Bolničke usluge (CPC 9311) 
PIII 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Ostale zdravstvene usluge (CPC 9319) 
PIII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Usluge socijalne zaštite koje se pružaju preko domova 
za starije osobe i osobe sa invaliditetom (CPC 93311) 
 
Usluge dnevnog zbrinjavanja dece (CPC 93321) 
uključujući osobe sa invaliditetom (CPC 93321) 
PIII 

 
 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Bolničke usluge  
Usluge privatnih bolnica i sanatorijuma (CPC 9311**) 
Socijalne usluge (CPC 933) 
PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 – Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Ostale zdravstvene usluge (CPC 9319) 
PIV 
 
 

Načini 1, 2, 3 - Nema ograničenja 
Način 4 - Zahtevi za državljanstvo. Ekonomske potrebe se 
određuju ukupnim brojem medicinskih sestara i babica u datom 
regionu koje su ovlastili lokalni zdravstveni organi. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja,osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup. 

Bolničke usluge (CPC 9311) 
Ostale zdravstvene usluge (CPC 9319) 
PV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

Bolničke usluge (deo CPC 9311) 
Ostale zdravstvene usluge (CPC 9319) 
Usluge socijalne zaštite koje se pružaju preko domova 
za starije osobe i osobe sa invaliditetom (CPC Usluge 
dnevnog zbrinjavanja dece (CPC 93321) isključujući 
decu i mlade osobe sa invaliditetom. 
PVI 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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Bolničke usluge 13 (CPC 9311) 
Ostale zdravstvene usluge (CPC 9319) 
PVII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze  
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

9.  TURISTIČKE USLUGE I USLUGE POVEZANE SA PUTOVANJIMA 

 
Hoteli, restorani i priprema i dostava hrane i pića 
(ketering) (CPC 641- 643) 
Usluge putničkih agencija i organizatora grupnih 
putovanja (turoperatora) (CPC 7471) 
Usluge turističkih vodiča (CPC 7472) 
 
Sve CEFTA strane 
 
 

 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
PI - Za turističke vodiče potrebno je godinu dana boravka. 
PII, PIII, PVI, PVII - Zahtevi za državljanstvo i boravište turističkih 
vodiča. 
 
 
 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja, osim kako je 
navedeno u koloni tržišni 
pristup. 
 
 

10.  REKREATIVNE, KULTURNE I SPORTSKE USLUGE 
(osim audiovizuelnih usluga) 

Usluge zabave (uključujući usluge pozorišta, muzičkih 
grupa uživo i cirkusa) (CPC 9619) 
 
Usluge novinskih agencija (CPC 962) 
 
Biblioteke, arhivi, muzeji i ostale kulturne usluge (CPC 
963) 
 
Sportske i druge rekreativne usluge (CPC 964) 
PI 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja  
 
Načini 1, 2 - Nema ograničenja (ne preuzima obaveze za arhive) 
Način 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja  

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

                                                 
13 Privatne zdravstvene aktivnosti nisu dozvoljene u sledećim oblastima: sakupljanje krvi i njenih derivata; usluge sudske medicine i obdukcije; usluge epidemiologije (osim 

dezinfekcije, dezinsekcije i preventivne deratizacije), ekologije ljudi i mikrobiologije životne sredine. 
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Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

A.  Zabavne i kulturne usluge (uključujući usluge 
pozorišta, muzičkih grupa uživo i cirkusa  
- Usluge u bioskopu (deo CPC 96199) 
 
B. Usluge novinskih agencija (CPC 962) 
 
C. Biblioteke, arhivi, muzeji i ostale kulturne usluge 
(CPC 963) 
 
D. Sportske i druge rekreativne usluge (CPC 964) 
PIII 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja  
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja (Ne preuzima obaveze 
ograničenja za arhive) 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

A. Usluge zabave: 
- Usluge u bioskopu (CPC 96199**); 

 
- Ostale usluge zabave (CPC 96191+96194) 

B. Usluge novinskih agencija (CPC 962) 
C. Biblioteke, arhivi, muzeji i ostale kulturne usluge 
(CPC 963) 
D. Sportske i druge rekreativne usluge 
PIV 

 
Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 

 
Načini 1, 2 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 
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A. Usluge u bioskopu  
(CPC 96199 **) 
 
B. Usluge novinskih agencija (CPC 962) 
Sportske i druge rekreativne usluge 
 
C. Biblioteke, arhivi, muzeji i ostale kulturne usluge 
(CPC 963) (samo za privatno finansirane institucije). 
 
D. Sportske i druge rekreativne aktivnosti, osim usluga 
kockanja i klađenja (deo CPC 964) 
PV 

 
Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Način 2, 3, 4 - Nema ograničenja  
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja. 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja. 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 3, 4 - Nema 
ograničenja, 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

Ostale usluge zabave i kulturne usluge, uključujući: 
- usluge pozorišta, muzičkih grupa uživo i 

cirkusa ( deo CPC 9619) i   
- Usluge u bioskopu (deo 96199) 

 
Usluge novinskih agencija (CPC 962) 
 
Biblioteke, arhivi, muzeji i ostale kulturne usluge (CPC 
963) (samo za privatno finansirane institucije). 
 
Sportske i druge rekreativne aktivnosti, osim usluga 
kockanja i klađenja (CPC 9641, 96491) 
PII, PVI 

 
Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja  
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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A. Usluge zabave (uključujući usluge pozorišta, 
muzičkih grupa uživo i cirkusa) (CPC 9619) 
B. Usluge novinskih agencija (CPC 962) 
C. Biblioteke, arhivi, muzeji i ostale kulturne usluge 
(CPC 963) 
D. Sportske i druge rekreativne usluge (CPC 964) 
(bez kockanja i klađenja za Način 1). 
PVII 

 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 

 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

11. USLUGE PREVOZA (osim kabotaže) 

A. Usluge pomorskog prevoza   

a. Prevoz putnika (CPC 7211) 
b. Prevoz tereta (CPC 7212) 
c. Najam plovila sa posadom (CPC 7213) 
d. Održavanje i popravak plovila (CPC 8868**) 
e. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7214) 
f. Pomoćne usluge u pomorskom prevozu (CPC 
745**) 
PI (a-e samo), PIV, PV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

f. Pomoćne usluge u pomorskom prevozu (CPC 
745**) 
PI 
 

Način 1 – Ne preuzima obaveze  
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Nema ograničenja, osim što tehničko osoblje (piloti) 
moraju biti PI građani   
Način 4 - Nema ograničenja, osim što tehničko osoblje (piloti) 
moraju biti PI građani  
 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - Nema ograničenja, 
osim što tehničko osoblje 
(piloti) moraju biti PI građani  
Način 4 - Nema ograničenja, 
osim što tehničko osoblje 
(piloti) moraju biti PI građani 

c. Najam plovila sa posadom (CPC 7213) 
d. Održavanje i popravak plovila (CPC 8868**) 
PII 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

f. Pomoćne usluge u pomorskom prevozu (CPC 
745**) 

Način 1 – Ne preuzima obaveze izuzev za - nema ograničenja u 
prekrcaju (daska na plovilu ili preko pristaništa) i/ili na korišćenje 

Način 1 – Ne preuzima 

obaveze izuzev za - nema 
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PII opreme za rukovanje teretom na brodu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
 

ograničenja u prekrcaju 
(daska na plovilu ili preko 
pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom 
na brodu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7211) 
b. Prevoz tereta (CPC 7212) 
PVI 
 
 
Usluge špedicije 
PVI 

Načini 1, 2, 3 - Nema ograničenja 
Način 4 – Ne preuzima obaveze za magistra ili glavnog 
službenika, kao i za glavnog inženjera ili drugog inženjera. 
 
 
 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Načini 1, 2, 3 - Nema 
ograničenja 
Način 4 – Ne preuzima 
obaveze za magistra ili 
glavnog službenika, kao i za 
glavnog inženjera ili drugog 
inženjera. 
 
Načini 1, 2 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika, (CPC 7211) 
b. Prevoz tereta, (CPC 7212) 
 
PVII  
 
 

Način 1 - (a) Linijski pomorski prevoz: Nema ograničenja 
b) Grupna, slobodna i druga međunarodna špedicija, uključujući i 
prevoz putnika: Nema ograničenja 
Način 2 - Nema ograničenja  
Način 3 - (a) Osnivanje registrovane kompanije u svrhu 
upravljanja flotom pod PVI zastavom: Ne preuzima obaveze. 
(b) Ostali oblici komercijalnog prisustva za pružanje usluga 
međunarodnog pomorskog prevoza:  Nema ograničenja. 14   
Način 4 - (a) Brodske posade: Ne preuzima obaveze; (b) Nema 
ograničenja 

Način 1 - Nema ograničenja 
Način 2 - Nema ograničenja 
Način 3 - (a) Ne preuzima 
obaveze 
(b) Nema ograničenja 
Način 4 - (a) Brodske 
posade:  Ne preuzima 
obaveze (b) Nema 
ograničenja 

Usluge špedicije 
PVII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 
 

                                                 
14 “Drugi oblici komercijalnog prisustva za pružanje usluga međunarodnog pomorskog prevoza“znači mogućnost da međunarodni dobavljači usluga pomorskog prevoza drugih 
strana preduzimaju lokalno sve aktivnosti koje su neophodne za delimično ili potpuno snabdevanje njihovih kupaca integrisanim  uslugama prevoza, u okviru koje pomorski 
saobraćaj čini bitan element. (Ova obaveza, međutim, neće se tumačiti kao ograničavanje na bilo koji način obaveza preuzetih u okviru prekograničnog načina isporuke.) 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

B. Prevoz unutrašnjim plovnim putevima   

c. Najam plovila sa posadom (CPC 7223) 
d. Održavanje i popravak plovila (CPC 8868**) 
PI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7221) 
b. Prevoz tereta (CPC 7222) 
e. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7224) 
PII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

 

c. Najam plovila sa posadom (CPC 7223) 
d. Održavanje i popravak plovila (CPC 8868**) 
PII 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
   

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

f. Pomoćne usluge u prevozu unutrašnjim plovnim 
putevima, (CPC 745**) 
PII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze, izuzev za - nema ograničenja u 
prekrcaju (daska na plovilu ili preko pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom na brodu. 
 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze, izuzev za - nema 
ograničenja u prekrcaju 
(daska na plovilu ili preko 
pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom 
na brodu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7221) 
b. Prevoz tereta (CPC 7222) 
c. Najam plovila sa posadom (CPC 7223) 
d. Održavanje i popravak plovila (CPC 8868**) 
e. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7224) 
f. Pomoćne usluge u prevozu unutrašnjim plovnim 
putevima, (CPC 745**) 
PIII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

a. Prevoz putnika (CPC 7221) 
b. Prevoz tereta (CPC 7222) 
c. Najam plovila sa posadom (CPC 7223) 
d. Održavanje i popravak plovila (CPC 8868**) 
e. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7224) 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

f. Pomoćne usluge u prevozu unutrašnjim plovnim 
putevima (CPC 745**)  
PIV, PVI 

C. Usluge vazdušnog prevoza    

(d) Održavanje i popravak vazduhoplova 
(e) Pomoćne usluge u vazdušnom prevozu 

- Prodaja i marketing usluga u vazdušnom 
prevozu 

- Sistem kompjuterske rezervacije (CRS) 
PI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

(d) Održavanje i popravak vazduhoplova 
PIII 

Način 1 - Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

(e) Pomoćne usluge u vazdušnom prevozu 
(Samo prodaja i marketing usluga u vazdušnom 
prevozu) 
Usluge kompjuterskog rezervacionog sistema (CRS)  
PIII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

d) Održavanje i popravak vazduhoplova (CPC 

8868**), 

e) Prodaja i marketing usluga u vazdušnom 

prevozu; (CPC 746*), 

f) Kompjuterski rezervacioni sistem; (CPC 746*) 

PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 

ograničenja 

(d) Održavanje i popravak vazduhoplova (CPC 
8868**) 
PV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
. 

(e) Pomoćne usluge u vazdušnom prevozu 
- Prodaja i marketing usluga u vazdušnom prevozu 
- Kompjuterski rezervacioni sistem (CRS) 
PV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 3 - Nema 
ograničenja, osim distribucije 
putem CRS usluga 
vazdušnog prevoza koje 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

pruža matični prevoznik 
CRS-a 
Načini 2, 4 - Nema 
ograničenja 

(a) Održavanje i popravak vazduhoplova (CPC 8868) 
PVI 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 – Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Način 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

(b) Prodaja i marketing usluga u vazdušnom prevozu 
(c) Kompjuterski rezervacioni sistem (CRS) 
PVI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 3 - Nema 
ograničenja, osim distribucije 
putem CRS usluga 
vazdušnog prevoza koje 
pruža matični prevoznik 
CRS-a 
Načini 2, 4 - Nema 
ograničenja 

E. Usluge železničkog prevoza  
(osim usluga vezano za infrastrukturu) 

  

b. Prevoz tereta (CPC 7112) 
c. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7113) 
PI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

d. Održavanje i popravak opreme za železnički prevoz 
(CPC 8868**) 
e. Pomoćne usluge u železničkom prevozu (CPC 743) 
PI 

Načini 1, 2, 4 - Nema ograničenja 
Način 3 - Nema ograničenja 
  

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7111) 
b. Prevoz tereta (CPC 7112) 
c. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7113) 
PII 
 
 
 
 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

d. Održavanje i popravak opreme za železnički prevoz 
(CPC 8868**) 
PII 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

e. Pomoćne usluge u železničkom prevozu (CPC 743) 
PII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze, izuzev za - nema ograničenja u 
prekrcaju (daska na plovilu ili preko pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom na brodu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze, izuzev za - nema 
ograničenja u prekrcaju 
(daska na plovilu ili preko 
pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom 
na brodu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7111) 
b. Prevoz tereta (CPC 7112) 
c. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7113) 
d. Održavanje i popravak opreme za železnički prevoz 
(CPC 8868**) 
e. Pomoćne usluge u železničkom prevozu (CPC 743) 
PIV, PV 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 
 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

b. Prevoz tereta (CPC 7112) 
PIII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2 ,3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 

d. Održavanje i popravak opreme za železnički prevoz 
(CPC 8868**) 
PIII 

Načini 1, 3 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

a. Prevoz putnika (CPC 7111) 
b. Prevoz tereta (CPC 7112) 
c. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7113) 
d. Održavanje i popravak opreme za železnički prevoz 
(CPC 8868**) 
e. Pomoćne usluge u železničkom prevozu (CPC 743) 
PVI 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 - Nema ograničenja 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

a. Prevoz putnika (CPC 7111) 
b. Prevoz tereta (CPC 7112) 
c. Usluge guranja i tegljenja (CPC 7113) 
PVII 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

d. Održavanje i popravak opreme za železnički prevoz 
CPC 8868**  
PVII 

Načini: 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja (potrebne su posebne 
dozvole) 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja (potrebne su 
posebne dozvole) 

F. Usluge drumskog prevoza   

a. Prevoz putnika (CPC 7121+7122) 
c. Najam komercijalnih vozila sa vozačem (CPC 7124) 
d. Održavanje i popravak opreme za drumski prevoz 
(CPC 6112+8867) 
e. Pomoćne usluge u drumskom prevozu (CPC 744) 
PI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

b. Prevoz tereta (CPC 7123) 
PI 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7121+7122) 
b. Prevoz tereta (CPC 7123) 
c. Najam komercijalnih vozila sa vozačem (CPC 7124) 
d. Održavanje i popravak opreme za drumski prevoz 
(CPC 6112+8867) 
e. Pomoćne usluge u drumskom prevozu (CPC 744) 
PIV 

Načini: 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Način: 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7121+7122) 
b. Prevoz tereta (CPC 7123) 
PII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze, osim za međunarodni prevoz 
regulisan bilateralnim i multilateralnim sporazumima. 
 
Načini 2, 4 - Nema ograničenja 
Način 3 - Nema ograničenja, osim za međunarodni prevoz 
regulisan bilateralnim i multilateralnim sporazumima. 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

c. Najam komercijalnih vozila sa vozačem (CPC 7124) 
d. Održavanje i popravak opreme za drumski prevoz 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

(CPC 6112+8867) 
PII 

e. Pomoćne usluge u drumskom prevozu 
(CPC 744) 
PII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze, izuzev za - nema ograničenja u 
prekrcaju (daska na plovilu ili preko pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom na brodu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze, izuzev za - nema 
ograničenja u prekrcaju 
(daska na plovilu ili preko 
pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom 
na brodu. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz putnika (CPC 7121+7122) 
b. Prevoz tereta (CPC 7123) 
PIII 

 
Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

 
Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

c. Najam komercijalnih vozila sa vozačem (CPC 7124) 
d. Održavanje i popravak opreme za drumski prevoz 
(CPC 6112+8867)  
e. Pomoćne usluge u drumskom prevozu (CPC 744) 
PIII 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
  

a. Prevoz putnika, (CPC 7121+7122) 
 
PV 

Način 1 Ne preuzima obaveze. (Prekogranično pružanje usluga 
prevoza regulisano je isključivo bilateralnim i multilateralnim 
sporazumima). 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 Ne preuzima 
obaveze. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

b. Prevoz tereta (CPC 7123) 
e. Pomoćne usluge u drumskom prevozu (CPC 744) 
PV 

Način 1 – Ne preuzima obaveze. 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze. 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

c. Najam komercijalnih vozila sa vozačem (CPC 7124) 
d. Održavanje i popravak opreme za drumski prevoz 
(CPC 6112+8867) 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

PV 

a. Prevoz putnika (CPC 7121+7122) 
b. Prevoz tereta (CPC 7123) 
d. Održavanje i popravak opreme za drumski prevoz 
(CPC 6112+8867) 
e. Pomoćne usluge u drumskom prevozu (CPC 744) 
PVI 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

c. Najam komercijalnih vozila sa vozačem (CPC 7124) 
 PVI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 

a. Prevoz putnika (CPC 7121+7122) 
b. Prevoz tereta (CPC 7123) 
c. Najam komercijalnih vozila sa vozačem (CPC 7124) 
d. Održavanje i popravak opreme za drumski prevoz, 
(CPC 6112+8867) 
e. Pomoćne usluge u drumskom prevozu (CPC 744) 
PVII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
  
  

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 
 

G. Prevoz cevovodom   

a. Prevoz goriva (CPC 7131) 
PI 

Načini 1, 2, 4 - Nema ograničenja 
Način 3 - Nema ograničenja, osim što se pružalac usluga osniva 
kao deoničarsko društvo. 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

b. Prevoz druge robe (CPC 7139) 
PI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Prevoz goriva (CPC 7131) 
b. Prevoz druge robe (CPC 7139) 
PIII, PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

H. Pomoćne usluge za sve vrste prevoza  - 

a. Usluge ukrcaja i iskrcaja pomorskog 
tereta, (CPC 741) 
b. Usluge čuvanja i skladištenja (CPC 742) 
c. Usluge pomorskih agencija (CPC 748) 
d. Ostale usluge (CPC 749) 
PI 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4  Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

a. Usluge ukrcaja i iskrcaja pomorskog 
tereta (CPC 741) 
c. Usluge pomorskih agencija (CPC 748) 
PII 

 
Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

b. Usluge čuvanja i skladištenja (CPC 742) 
PII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 

Način 1 – Ne preuzima 

obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

d. Ostale usluge (CPC 749) 
PII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze, izuzev za - nema ograničenja u 
prekrcaju (daska na plovilu ili preko pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom na brodu. 
Način 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze, izuzev za - nema 
ograničenja u prekrcaju 
(daska na plovilu ili preko 
pristaništa) i/ili na korišćenje 
opreme za rukovanje teretom 
na brodu. 
Način 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

a. Usluge ukrcaja i iskrcaja pomorskog 
tereta (CPC 741)  
c. Usluge pomorskih agencija (CPC 748) 
d. Ostale usluge (CPC 749) 
PIII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

b. Usluge čuvanja i skladištenja (CPC 742) 
PIII 

Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 4 - Nema ograničenja 
Način 3 - Za usluge železničkog prevoza: Ne preuzima obaveze; 
Nema ograničenja za usluge drumskog prevoza. 

Mode 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Modes 2, 3, 4 – Nema 
ograničenja 
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SEKTOR ILI PODSEKTOR OGRANIČENJA U TRŽIŠNOM PRSTUPU 
OGRANIČENJA 
NACIONALNOG 
TRETMANA  

a. Usluge ukrcaja i iskrcaja pomorskog 
tereta (CPC 741) 
b. Usluge čuvanja i skladištenja (CPC 742) 
c. Usluge pomorskih agencija (CPC 748)  
d. Ostale usluge (CPC 749) 
PIV 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

a. Usluge ukrcaja i iskrcaja pomorskog 
tereta (CPC 741) 
b. Usluge čuvanja i skladištenja (CPC 742) 
PV 

 
Način 1 – Ne preuzima obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
  

 
Način 1 – Ne preuzima 
obaveze 
Načini 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 

 

c. Usluge pomorskih agencija (CPC 748) 
d. Ostale usluge (CPC 749) 
PV 

Načini 1, 2,3, 4 - Nema ograničenja Načini 1, 2,3, 4 - Nema 
ograničenja 
 

a. Usluge ukrcaja i iskrcaja pomorskog 
tereta (CPC 741) 
b. Usluge čuvanja i skladištenja (CPC 7421, 7429) 
c. Usluge pomorskih agencija (CPC 748) 
d. Ostale prateće i pomoćne usluge prevoza (CPC 
749) 
PVI 

Načini: 1, 2, 3, 4 - Nema ograničenja 
 

Načini: 1, 2, 3, 4 - Nema 
ograničenja 
  

 


